

国家机密送情妇

美中情局前局长承认泄密

美国司法部3日说,中央情报局前局长戴维·彼得雷乌斯签署了一份认罪协议,承认自己曾私下把秘密文件交给情妇、传记作家葆拉·布罗德韦尔。

分析人士认为,彼得雷乌斯由此可以免于出庭受审,从而避免公开更多涉及他婚外恋、泄露国家机密的“尴尬细节”。

▶美国中情局前局长彼得雷乌斯(左)与布罗德韦尔在2011年开始有染。



“关照”情妇

彼得雷乌斯现年62岁,四星上将,曾任美国驻伊拉克部队最高指挥官、美国驻阿富汗部队最高指挥官、中情局局长等职。他2012年11月因婚外情辞去中情局局长职务,当时曾签署一份承诺不再持有秘密文件的保密协议。

然而,美国联邦调查局(FBI)2013年4月搜查彼得雷乌斯的住所,在他家一楼“一个未上锁的抽屉里”找到多个包含秘密资料的笔记本。

调查显示,这些笔记本由美国国防

部工作人员搜集整理,包含彼得雷乌斯的日程安排、他与美国总统奥巴马的会晤记录、美国卧底人员的真实身份、密码、美国国家安全委员会会议记录等。

按照美国司法部的说法,这些笔记本记录“顶级机密”和美国“国防情报”。

彼得雷乌斯在认罪协议中供述,他2011年担任美国驻阿富汗部队最高指挥官期间,曾把这些笔记本交给情妇布罗德韦尔,供她撰写彼得雷乌斯传记时参考。

可能缓刑

彼得雷乌斯告诉情妇布罗德韦尔,他把这些笔记本装在一个“帆布袋”里私下带走,“其中一些属于高度机密……我的意思是,由密码记录”。

在随后一个电子邮件中,彼得雷乌斯向布罗德韦尔承诺,会把笔记本“借”给她。后来,彼得雷乌斯本人亲自把8本笔记本送到布罗德韦尔位于美国首都华盛顿的住处。几天后,他从布罗德韦尔手中取回笔记本,此后一直保存在家中。

彼得雷乌斯在认罪协议中承认,他仍担任中情局局长时,联邦调查局曾于2012年10月在中情局总部询问过他,但他当时谎称自己从未向布罗德韦尔

提供过秘密情报。

彼得雷乌斯所犯罪行一般意味着入狱服刑。不过,检方在认罪协议中向法官建议,对彼得雷乌斯处以缓刑两年、4万美元罚款。法院方面尚未决定何时举行听证会以正式受理这份认罪协议。

布罗德韦尔为彼得雷乌斯撰写的传记已由英国企鹅图书有限公司于2012年出版,据称,这本传记中并未泄露秘密情报。彼得雷乌斯与布罗德韦尔先前已就婚外恋一事公开道歉,但强调他们是在彼得雷乌斯从军队退役后才开始相恋。

据新华社

相关链接

东窗事发剧情很“狗血”

值得一提的是,彼得雷乌斯的丑闻最终东窗事发的经过十分“狗血”。“狗血”据美媒早前报道,终结彼得雷乌斯政治生涯的婚外情丑闻,其实起因于“小三”布罗德韦尔写信威胁另一名与彼得雷乌斯亲近的女性。这名女性出于害怕而向FBI寻求保护,希望追踪到发件人。FBI并未公布收到威胁邮件的女性的身份,她与彼得雷乌斯之间的关系也不明了,但是可以肯定的是,该女性既不是CIA员工,也不是彼得雷乌斯的妻子。

彼得雷乌斯2012年因婚外情辞职后,美国媒体立即查到早前一位“绿帽丈夫”写给《纽约时报》知名情感专栏“伦理”的一封信。该匿名读者在给《纽约时报》专栏作者、伦理学家查克·克洛斯特曼的信中称,他伤心欲绝地发现自己的爱妻正在与“某政府高官”偷情,而这位高权重的政治大人物的工作是主持一个大项目,“向全世界展示美国的领导力”。正因如此,他才无比纠结,“究竟是应当继续忍气吞声呢,还是果断与妻子分手?”在回信中,克洛斯特曼说,“你应该告诉你妻子,你打算与她分手,虽然没有必要将这段婚外情闹得满城风雨,但是这种隐忍不发的态度是不光彩的”。

鉴于这封信在时间上与彼得雷乌斯的绯闻案相吻合,外界纷纷猜测,这名被戴“绿帽”的匿名读者很可能就是绯闻中“小三”的老公斯科特·布罗德韦尔。

(宗禾)

诺奖委员会主席
百年来首遭撤换



托尔比约恩·亚格兰德

本报讯 负责遴选诺贝尔和平奖得主的挪威诺贝尔奖委员会在走过了114年的漫长历史后,首次将其主席撤职。

据法新社报道,挪威诺贝尔奖委员会3日宣布正式撤销现任主席托尔比约恩·亚格兰德的职务,改由该委员会副主席卡西·菲弗担任主席。

现年64岁的亚格兰德从2009年开始至今,执掌这个令人瞩目的权威委员会共6年,此前曾担任过挪威工党领袖、总理以及外交部长。而他短短6年的“诺贝尔”生涯则数次因为富于争议的评选决定而知名。

2009年,以亚格兰德为首的委员会将极具分量的诺贝尔和平奖授予了当时刚刚上任仅9个月的美国总统奥巴马,但当时的美国仍然深陷阿富汗和伊拉克的泥潭,奥巴马还计划在阿富汗扩大军事行动,并使用无人机,评选结果令外界甚至奥巴马本人都觉得十分惊讶。

面对外界争议,亚格兰德之后表示,委员会的这一选择旨在肯定“美国领导人对无核世界的前瞻眼光”,以及捕捉“时代的精神和需要”。

然而,据2014年的一项联邦调查估计,美国将在未来30年内花费1万亿美元用于升级核武器装备。

2012年,委员会还将和平奖颁发给了欧盟,理由是其在“和平与和解,民主与人权”方面的努力。

结果公布后,和平奖得主南非大主教图图与其他两名得主在公开信中写道:“很明显,欧盟并不是诺贝尔当年在其遗嘱中所描述的那种‘和平捍卫者’。”

另据报道,在中国外交部3月4日的例行记者会上,有记者问中方对此事有何评论?是否会中挪关系产生影响?中挪双方是否就此进行过沟通?对此,外交部发言人华春莹回答:我注意到有关报道。我们对中挪关系的立场没有变化。

据澎湃新闻、外交部网站



全球填报志愿 透析高考后留学
出国读研规划 获取留学正能量

第24届山东国际教育展

主办:齐鲁晚报 承办:齐鲁晚报天一国际会展有限公司

日期:2015年3月22日 展会时间:上午8:30~下午3:00

地点:济南索菲特银座大饭店6楼(泺源大街66号)

参展范围:出国留学、移民、雅思、托福、小语种培训、出国金融

咨询电话:0531-85196195 / 85196575 / 85196197